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ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И 

ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 
 
 

ПРОТОКОЛ № 26 
 

От заседание на Постоянната комисия по международно сътрудничество 
и туризъм, европейски програми и проeкти, проведено на 23.04.2025 г.  

 
Днес, 23.04.2025 г.  в зала 2, на „Московска“ № 33, се проведе заседание 

на Постоянната комисия по международно сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и проекти. 

 
Заседанието беше открито от г-жа Цветелина Симеонова-Заркин – 

председател на комисията в 10.00 часа. 
 
При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват  5 

общински съветници, поради което заседанието може   да бъде проведено, 
Заседанието има кворум и може да започне своята работа. 
 
  

След проверка на кворума, г-жа Цветелина Заркин подложи на гласуване 
дневния ред. 

 
 
 
 
 
 
 

Цветелина Симеонова-Заркин –за 
Станислав Младенов – за 
Екатерина Йорданова - за 
Саад Алуани – за 
Пламена Терзирадева - за 
Иван Алексиев - за 
 
Съгласно проведеното гласуване дневния ред е приет. 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

6 

За 6 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 
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По т. 1 от дневния ред: 
 
Доклад вх. № СОА23-ПП00-3/4/16.04.2025 г. относно даване на съгласие за 
заемообразно отпускане на средства от бюджета на Столична община за 
разплащане на разходи по проект "Умения, свързани с интелигентната 
специализация в контекста на двойния преход"(SKYLA - Smart Specialisation 
Skills Ecosystems for the Twin Transition), по Програма "Интеррег Европа" 2021-
2027 на Европейския съюз с вносител Благородна Здравкова – зам.-кмет на 
СО, Направление „Култура, спорт и младежки дейности“. 
 
 Г-жа Мария Гончева представи доклада от името на г-жа Благородна 
Здравкова. 
Г-жа Мария Гончева отбеляза, че ще представи доклада за съгласие от  
Столичния общински съвет за в  заемообразно отпускане на средства.  
Средствата са в размер на 31 000 лв. и  те са оборотни средства за разплащане 
на  разходи, свързани с изпълнението на  проекта. Проект Скайла е проект за 
който е разказвано. Той стартира 2022-ра  година, беше подготвен тогава и 
внесохме  доклад до общинския съвет, а през 2023  година имахме щастието да 
бъде един от  одобрените първи проекти по първата  покана на програма 
Интерег, а изпълнява  се от 2023 година в периода до 27  февруари. Към днешна 
дата първите две години от изпълнението на проекта са  изпълнени. До 
момента са разходвани 32  000 евро.  
Съгласно бюджета на проекта  разходите са за възнаграждение, участие  в 
международни пътувания, четири  международни срещи на партньорите плюс  
четири международни срещи, които сме  провели на местно ниво. Подробна  
информация за изпълнение на всички  дейности има качена на интернет  
страницата на Столична община в рубрика  Европейски проекти, проект 
програма  Интерег Европа, съответно проект Скайла.  Там има снимков 
материал за всяка една  от срещите, за отделните дейности, които  са 
изпълнени, както и за международните  срещи в които са участвали членове на  
екипа.  
И съвсем накратко в общи линии  това, което е направено през първите две  
години и което е отчетено по програмата е свързано с изготвяне на анализ на  
нуждите на местно ниво, свързани с  актуализиране на политиката за младите  
хора и подкрепа на дейностите, какво  Столична община би могла да направи, 
за  да подкрепи  а усилията на младите хора, свързани в  контекста на 
интелигентната  специализация. Интересна е темата на  проекта. Тя е нещо като 
стратегически  подход, а по-скоро интелигентната специализация е  
стратегически подход, който насочва усилията да бъдат на да бъдат 
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фокусирани  там, където са предизвикателствата, а не  навсякъде по малко от 
гледна точка на  ресурсите и подкрепя всъщност  изпълнението на дейности, 
свързани със  зелената трансформация и дигиталната  трансформация.   
В края на месец, в края на миналата  година, през декември екипът проведе  
едно онлайн проучване сред младите хора  на София. Над 700 онлайн анкетни  
въпросника бяха попълнени и всъщност  анализът показва, че има интерес сред  
младежите по отношение на бъдещи  професии, по отношение на дейности,  
свързани с така наречената интелигентна специализация, интерес към роботика  
към мерки, които общината може да  подкрепя, повече такива инициативи. И  
това е една от идеите в Академия за  визионери, която се изпълнява от  
Столична община ежегодно вече за  четвърта, пета поредна година, да  
фигурират темите, свързани с  интелигентната специализация, зелени и  
дигитален преход и отделно в програмите  и всички инициативи на Столична 
община,  подкрепящи младежки дейности.   
Иначе до момента докладът съд съдържа  информация за проведените събития,  
проведените срещи и с оглед на временно  изпълнение на дейностите през 
оставащите  две години съгласно бюджета на проекта е  необходимо да се 
осигури заемообразно  съфинансиране, така че програмата да могат  да бъдат 
реализирани дейностите.  Заемообразното финансиране, както  казах, е в 
размер на 31 684 лв. Разходите се правят авансово,  след което минават 
независима проверка  от независим одитор и след верифициране  на тези 
разходи биват възстановявани от  програмата.  
100% е грантът за Столична  община. Няма съфинансиране. Така че  
предлагаме на вашето внимание проект на  решение на Столичния общински 
съвет  именно за даване на съгласие за  заемообразно отпускане на средства с  
оглед изпълнение на оставащите дейности  по  проекта.  
 

Г-жа Цветелина Заркин благодари за обстойното представяне. Докладът 
е гледан и на  финансова комисия, която има положително  становище оттам, 
а също и на  Комисия по образование и култура. 

Г-жа Екатерина Йорданова отбеляза, че като председател на съвета за 
младежта е имала възможност да  погледне свършената до този момент  работа 
и наистина да благодарим на  екипа за това, което постигат и през  този проект. 

 
След представянето на доклада и проведени обсъждания, г-жа Цветелина 

Заркин подложи на гласуване решението на комисията: 
1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение. 
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Цветелина Симеонова-Заркин –за 
Станислав Младенов – за 
Екатерина Йорданова - за 
Саад Алуани – за 
Пламена Терзирадева - за 
Иван Алексиев - за 

 
Г-жа Цветелина Заркин каза, че имат идна покана от  кмета на Триадица г-н 
Божилов да присъстваме на откриването и първа  копка на нова сграда към 73-
то  училище. 
 Г-жа Мария Гончева допълни, че обектът се реализира по  националния 
план за възстановяване и  устойчивост в рамките на един от договорите, които 
Столична община  изпълнява.  
Конкретен възложител в случая  е кметът на район Триадица и по повод и  на 
преден разговор, който имахме тук в  комисията, помолихме за информация до  
постоянната комисия по международно  сътрудничество и европейски 
политики кога ще бъдат  първите копки на всичките тези обекти,  за които вие 
чувате обикновено доклади.  Така че членовете на Столичен  общински съвет, 
общинските съветници са  поканени. Всъщност обектът е изграждане на  
физкултурен салон, нова сграда  четириетажна.  
А пък аз  искам да ви обърна на  вашето внимание едно писмо, за което  
изпратихме до постоянната комисия в края  на месец февруари. То е във връзка 
с  извършваната от Столична община проверка  на устойчивост на резултатите 
от  приключили проекти. И съгласно няма да  влизам в детайли, устройствения  
правилник, възложени функции на  дирекцията за 2025-та година предстои  
проверка на устойчивостта на 12  договора, които са свързани с изграждане  на 
спортни площадки в дворовете на 12  училища на територията на 11 района на  
Столична община.  
И тъй като имаме вашата  подкрепа винаги в извършване на тези  проверки, 
общински съветници от тази  комисия са участвали миналата година в  
проверка на осветлението, в проверка на  проекта, който беше по програма 
България  предполага да трансграничния район  София-Ниш, туристическия 
проект. 

Общо гласували: 
в т.ч.: 6 

За 6 

Против Няма 

Въздържали се Няма 
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 И в искам да  ви поканим отново от името на г-н  Бърбутов да подкрепите 
усилията на  дирекция Европейски политики, програми и  проекти, като 
определите представители  на дирекцията за тези 12 договора. А  проектите са 
идентични, те са те са финансирани по програма на Министерство  на 
образованието и науката през 23-та  година са реализирани. През 2024-та е  
извършено финалното плащане и съгласно  правилата на тази устойчивост, 
която  правим през 2025-та година, а за всеки един  от обектите трябва да 
направим такава  проверка на устойчивост.  
В тази в  екипите ние ще изготвим доклади, ще  изготвим екипи, заповеди за 
екипи за  всеки един от обектите, в които ще има  представител на дирекция 
Европейски  политики, програми и туризъм. Желанието  ни е да има по един 
общински съветник и ще има представител на местния район, който е 
съответно на района на чиято територия са съответните обекти.  Предполагам, 
че не повече в рамките на  половин ден, на няколко часа ще се  случат тези 
проверки. 
 
 Става въпрос за  спортна площадка със специализирана  спортна настилка от 
този  тип подкрепени проекти за  12 училища.  
 След представената информация беше направено разпределение по 
райони, като е излъчен по един представител от комисията по обекти по  
Националния план за възстановяване и  устойчивост, а именно: 
Г-жа Цветелина Заркин – район „Младост“, район „Средец“ 
Г-жа Екатерина Йорданова - район „Банкя“, район „Сердика“ 
Г-н Станислав Младенов – район „Връбница“, район „Люлин“ 
Г-жа Пламена Терзирадева – район „Подуяне“, район „Възраждане“ 
Г-н Саад Алуани – район „Триадица“ 
Г-н Иван Алексиев – район „Красна поляна“ 
 
 

 Поради изчерпване на дневния ред в  часа, г-жа Цветелина Симеонова-
Заркин  в 10.17 часа закри заседанието на комисията. 

 
Протоколът е изготвен на 25.04.2025  г.  

Изготвил: П 

 
И. Благова -старши  

експерт 
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Председател на постоянната  
комисия по международно 
сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и 
проекти: П 

Цветелина Симеонова-
Заркин 

 
 
          

Заместник Председател на 
постоянната  комисия по 
международно 
сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и 
проекти: П 

                Екатерина Йорданова  
Заместник Председател на 
постоянната  комисия по 
международно 
сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и 
проекти: П 

                     Станислав Младенов 
 
 
 


